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Elektrodinamika

1. Stacionérius toltésaram esetén milyen irdnyt az elektromagneses ener-

gia dramlasa egy szigetelGbe dgyazott egyenes vezets henger palastjan?

(a) A toltésaram iranyaval megegyezd, mert a mikroszkopikus toltés-
hordozok kinetikus energidjanak a Joule-h6 miatti cstkkenését kell

kompenzalnia.

(b) A mikroszkopikus téltéshordozok mozgésiranyaval megegyezd, mert
ezek kinetikus energidjanak a Joule-h6 miatti csokkenését kell

kompenzalnia.

(c) A henger tengelyére meréleges, mert a Poynting-vektor mindig

merGleges az elektromos térerGsségre.
(d) Stacionarius toltésaram esetén nem valtozik az energiastriség,

ezért nincs energiadram.

2. Hogyan valtozik az elektromagneses hullamok terjedési sebessége egy

paramagneses dielektrikumban a hémérséklet névekedésével?
(a) Nem valtozik, mert a h6mérsékletnek nincs befolyasa a hullamok
terjedésére.

(b) Novekszik, mert névekvs hémérséklettel mind az elektromos, mind

a magneses szuszceptibilitds csokken.

(c) Csokken, mert csokkend hémérséklettel mind az elektromos, mind

a magneses szuszceptibilitds ndé.
(d) Novekszik, mert novekvs hémérséklettel a kozeg mikroszkopikus

Osszetevol h6mozgasanak atlagsebessége novekszik.

3. Milyen feltételnek kell teljesiilnie, hogy az elektromagneses mezé ska-

larpotenciéljat azonosan zérusnak valaszthassuk?

(a) Az elektroméagneses mezének csak lassan szabad valtoznia, hogy

ne jatsszon szerepet az eltolasi aram.



(b) A magneses indukcionak idgben allandénak kell lennie.
(c) A kozegnek homogénnek és izotropnak kell lennie.
(d) Nincs semmilyen feltétel, mert megfelel6 mértéktranszforméacioval

ez mindig elérhetd.

4. Mi fedezi az id6ben valtozd erdsségli magneses mezGben elhelyezkedd
szupravezetd hurokban indukalt konduktiv elektromos aram altal ter-

melt Joule-hét?

(a) A vezet6 hurokhoz csatlakozo aramforras elektromotoros ereje.

(b) Semmi, mert szupravezetSben folyd konduktiv dram nem jar ho-

termeléssel.
(¢) Az id6ben valtozdé magneses mezs elektromagneses energija.

(d) Az elektromagneses indukci6 révén a hurokban indukalt elektro-

motoros eré.

5. Egy, az 6ramutato jarasaval ellentétes irdnyban cirkularisan polarizalt
monokromatikus elektromagneses hulldm athalad a haladasi iranyara
meréleges stkban elhelyezkedd, kor alakt zart vezeté hurkon. Milyen

iranyu lesz a hurokban indukalt aram?

(a) A Lenz-szabély miatt az 6ramutaté jaraséval megegyezd iranyu.

(b) Az oramutato jarasaval ellentétes iranyd, mert az indukalt mezé
elektromos térerdsségének orvényessége megegyezik a polarizacio
iranyaval.

(c) Az elektromégneses hullamok transzverzalis volta kovetkeztében

nincs indukélt aram.

(d) Az oramutato jarasaval ellentétes iranyd, mert az elektromos tér-

ergsség végpontja ilyen iranya korforgast végez.



